

# КПОВЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 136 (7604)

Среда, 19 июля 1989 года

Цена 3 коп.

## ПОРА УДАРИТЬ В НАБАТ



### ГОРИТ ТАЙГА, ГИБНЕТ ВСЕ ЖИВОЕ В НЕЙ

Исполком районного Совета народных депутатов совместно с областной чрезвычайной противопожарной комиссией заслушали отчеты руководителей Сургутского и Балыкского комплексных леспромхозов П. Ф. Дружинина и А. Г. Афанасьева об оперативной обстановке в районе. Отмечена неудовлетворительная их деятельность в организации тушения лесных пожаров. В настоящее время в районе 21 пожар, 11 из них неподконтрольны: не хватает людей.

По-прежнему медлят с выделением людей на пожары тресты Запсибэнергострой, Сургуттрансстрой, Запсибэнергожилстрой, Сургутспецжилстрой и другие трудовые коллективы. Те меры, которые предпринимались в борьбе с огнем до сегодняшнего дня, оказались явно недостаточными. Царит какая-то необъяснимая самоуспокоенность. Нефтяники, геологи, газовики считают, видимо, что тушить огонь в лесу — не их дело. Это привело сегодня к чрезвычайной ситуации, особенно в районе Угута. Из-за пожаров приостановлена работа Сургутского леспромхоза.

Недостаточно мер принимается отрядом авиационной охраны лесов. До сих пор не выставлены посты милицией и штабом гражданской обороны. Разговор идет о запрете посещения леса населением, особенно в выходные дни. Именно по субботам и воскресеньям резко увеличивается количество загораний. Основная причина пожаров — халатность и безответственность людей. Девять дел о виновниках загораний переданы на административную комиссию, шесть дел — в следственные органы.

Члены исполкома райсовета и областной чрезвычайной комиссии, в составе которой заместитель председателя Госкомлеса Г. Н. Коровин, генеральный директор территориального п/о Тюменьлеспром Г. А. Минин, начальник областного штаба гражданской обороны Д. И. Маслов и другие, призвали руководителей хозяйств, председателей местных Советов принять все меры к тому, чтобы локализовать, потушить лесные пожары.

### Для актива профсоюза

ПОДГОТОВКА и проведению отчетно-выборочных собраний и конференции было посвящено инструктивное занятие с профгруппами, председателями цеховых комитетов нефтегазодобывающего управления Лянторнефть.

Профсоюзные активисты также обсудили «Проект Закона СССР о правах профессиональных союзов СССР». Были высказаны предложения по внесению изменений в проект.

Н. МАРКЕТОВ.

### 26 АВГУСТА — день проведения традиционной го- родской сельскохозяйственной выставки **«ДАРЫ ЗЕМЛИ СИБИРСКОЙ»**

Ее участниками могут стать все садоводческие кооперативы Сургута.

Ежегодная городская выставка проводится в целях повышения активности и заинтересованности садоводческих товариществ, вовлечения все более широких слоев населения в дело превращения непригодных ранее земель в окультуренные участки, приобщения к труду подрастающего поколения.

Право участия в выставке предоставляется предприятиям, имеющим садоводческие кооперативы, и владельцам личных подсобных хозяйств. Руководителям предприятий и организаций необходимо создать выставочные комиссии, которые должны работать в тесном контакте с городским выставочным комитетом.

Просим участников выставки обратить внимание на отбираемые экспонаты: овощи, ягоды, лекарственные растения, цветы и другие культуры не должны иметь механических и других поражений (вредителями, болезнями). Будут выставляться экспонаты с листьями на ветках, а также продукты переработки овощей и ягод. Экспонаты должны размещаться в

за I место — 1500 р.,  
за II место — 1000 р.,  
за III место — 750 р.

Садоводам-любите-  
лям, приявшим личное  
участие в выставке,  
присуждаются денеж-  
ные премии: за I, II,  
III места — соответ-  
ственно 100, 75, 50 руб.

Л. ЮСУПОВА,  
агроном городского  
общества садоводов.

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!

### ЖРОНИКА

#### ШИРЯТСЯ СВЯЗИ С СЕЛОМ

Обратившиеся недавно за помощью к сургутским нефтяникам представители сельских хозяйств Юргинского района и руководство объединения приняли устный договор о создании на юге нашей области специализированного хозяйства.

В его обустройство, строительство будут вложены средства объединения, а взамен нефтяники будут стабильно получать мясо, молоко, овощи.

Особо оговаривался вопрос об одном из отделений южного колхоза. В

этой ситуации объединение предлагает сдать основные средства производства сельчанам в аренду и, таким образом стать совладельцем предприятия.

Г. АЛЕКСАНДРОВА.

#### СЕРЕБРО СУРГУТЯНКИ

В Донецке завершились соревнования по дзюдо среди девушек, входящие в программу IV Всесоюзных летних спортивных игр молодежи. Были представлены все союзные республики, Москва и Ленинград.

Отлично выступила в весовой категории до 56 кг сургутянка, мастер спорта Татьяна Волобуева. Она одержала победы над Б. Токторбаевой из Фрунзе, М. Гобедишвили из Грузии, И. Торопеевой и вышла в финал.

И только здесь Волобуева уступила мастеру спорта Людмиле Матиев-

ской из Мариуполя. Завоевав серебряную медаль, Татьяна принесла в копилку команды РСФСР тридцать очков. Успех спортсменки разделяет ее тренер Владимир Ермаков.

Р. ШАФИЕВ,  
заместитель главного  
секретаря, судья  
всесоюзной категории.

#### НА ФЕСТИВАЛЕ В КУЙБЫШЕВЕ

В окрестностях Куйбышева состоялся традиционный фестиваль самодеятельной песни имени рано ушедшего из жизни композитора Грушева.

Со всех концов страны сюда съехались знаменные барды, популярные ансамбли. В течение трех суток, именно суток, так как и днем, и ночью то там, то здесь шел беспрерывный концерт, любители самодеятельной песни слушали произведения на злобу дня, юмористические и саркастические мюзиклы и не очень ком-

позиторов и поэтов.

В числе участников на

грушевском фестивале были сургутяне — члены клуба самодеятельной песни с ГРЭС-2. Они тоже представляли свое искусство на суд зрителей. И увезли с фестиваля прекрасные воспоминания о празднике самодеятельной песни.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

#### ОБНОВЛЯЕТСЯ БАРСОВО

Первые сваи забиты под новую школу в поселке Барсово. Это будет типовое учебное здание на 1176 ученических мест.

Сооружение школы ведет коллектив 29-го мостотряда. С его участием происходит обновление одного из старых поселков района.

Каждый год мостостроители сдают в Барсово объекты социально-культурного назначения. Недавно тут появились один из лучших детских садов, столовая. Сейчас заканчивается сооружение амбулатории, на очереди ввод двух жилых 48-квартирных домов.

З. СЕРГЕЕВА.

#### ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

Сотни юных ляенторцев поправят свое здоровье во время летних каникул, отдыхая по профсоюзованным путевкам в пионерских лагерях, здравницах и базах отдыха на побережье Азовского и Черного морей.

Ну, а для тех, кто остается дома, шефы подготовили пионерские лагеря «Орленок» и «Таежный». Ребят ожидают прогулки в лес, катания на лодках, веселые игры, автобусные экскурсии в Сургут с посещением городка аттракционов, музея выставочного зала.

В последнее время в средствах массовой информации часто затрагиваются вопросы деятельности правоохранительных органов. Одной из причин, влияющих на уровень их работы, по мнению специалистов, является слабая техническая база. Компьютеры, видеомагнитофоны, удобные и надежные средства связи займут со временем место в кабинетах следователей, сотрудников уголовного розыска, ОБХСС, облегчив специфические условия работы. Но это в перспективе. В настоящий момент наиболее болезненным вопросом для сургутской милиции является проблема обеспечения дежурных частей служебным автотранспортом.

Не «с жиру бесится» сургутская милиция, когда выходит в горисполком с ходатайством о выделении предприятиями города для дежурных частей городских отделений милиции транспорта, ибо милиционерского транспорта явно недостаточно, чтобы обслужить все возрастающий поток заявлений граждан, обращающихся к нам за помощью.

Согласно решению горисполкома, ряду предприятий города предписывается выделять городским отделениям милиции транспорт, наиболее подходящий для этих целей.

НА ИЮНЬСКОМ ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ КОММУНИСТЫ НГДУ ФЕДОРОВСКНЕФТЬ ОБСУЖДАЛИ ВОПРОС «О СОСТОЯНИИ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ОБСТАНОВКИ И МЕРАХ ПО ЕЕ УЛУЧШЕНИЮ».

## МЫ ЗА ЦЕНОЙ НЕ ПОСТОИМ?

МЫ ОБРАТИЛИСЬ к секретарю парткома НГДУ В. Н. Лихоузсу: чем пропагандирована необходимость и актуальность этого разговора?

— Этот вопрос возник не случайно и не сегодня. Он запланирован итвержден на партийном собрании еще в январе и именно потому, что необходимость его назрела давно. Мы настолько варьерски эксплуатировали природные богатства, что, если не будут приняты срочные меры, последствия могут быть трагическими и необратимыми. Привыкли, как к штампу, что экология — это комплекс проблем глобальных, решение которых от нас не зависит, и научились довольно умело от них отмахиваться. Не я... Не мое... От меня не зависит...

— На партийном собрании, где ставился вопрос об экологической обстановке в НГДУ, мы отказались от традиционного доклада, — рассказывает секретарь парткома. — Хотелось найти такой толчок, такие изобразительные средства для сложившейся ситуации, которые бы дали эмоциональный настрой на деловой, конструктивный разговор. Решили снять видеосериал. Цель его — не показать «ах, как все плохо!». Решили акцентировать внимание на тех узких местах, где мы еще не хозяева, плохо контролируем ситуацию, халатно исполняем свои прямые обязанности.

И ВОТ НА ЭКРАНЕ — нефтяные озера вокруг

— Необходима мобиль-

## АВТОКРАН ДЛЯ... МИЛИЦИИ

### Больной вопрос для работников управления внутренних дел — транспорт

Но, к сожалению, это решение некоторые руководители сочли неизбежным, при этом ссылаясь на решение советов трудовых коллективов. Наверное, поэтому в текущем году не выделяют автотранспорт для дежурств в городских отделениях милиции такие предприятия, как Востокбурбод, управление механизированного строительства СургутгеоЛстроя, Сургутский объединенный авиаотряд. Почти с «боем» каждый раз приходится «выбивать» автотранспорт в управлении механизированных работ треста Сургутремстрой.

Мне по долгу службы приходилось неоднократно нести службу в городском отделении милиции № 1, и поэтому по личному опыту могу констатировать, что транспорт в дежурные час-

ти направляется такой, что на нем порой нет возможности обслуживать вызовы. Уважаемый руководитель управления механизации № 6 объединения Сургутнефтегазжилстрой, я через городскую газету сообщаю вам, что дежурные части городских отделений милиции погрузочно-разгрузочных работ не ведут, и поэтому не присыпайте, пожалуйста, на дежурства автокран. При моем глубоком уважении к руководителю производственного объединения Сургутнефтегеофизика должен сказать, что ГАЗ-66 — не самая подходящая транспортная единица, если она не оборудована для перевозки людей, ибо «челночный метод» доставления на место происшествия поодиночке сначала оперуполномоченного, потом следователя,

Хотелось бы отметить, что среди руководителей есть люди, с пониманием относящиеся к данной проблеме. Только хорошее можно сказать об администрации таких организаций, как МК-37, СПОПАТ (колонна № 3), автобазы № 92, однако количество таких предприятий в общем числе организаций, выделяющих автотранспорт для дежурств, невелико.

О. КУЗНЕЦОВ,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ УВД Сургутских  
горрайонов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

нение на Федоровке, чтобы... чтобы..., чтобы...

А потом встал главный инженер НГДУ А. В. Баринов и внес свое предложение, которое, думаю, у многих охладило пыл:

— Призываю в постановлении партийного собрания записать только реально выполнимые в НГДУ пункты и настолько конкретные, чтобы через полгода — год с ответственных товарищей можно было спросить, что сделано.

Ну, что ж, кому, как не главному инженеру, знать, что многое из высказанного так и останется лишь благим памятником? Поэтому что даже при идеальном ландшафте многоэтажный неповоротливый багги-ход может рекультивировать за рабочий день всего около ста квадратных метров. И тот агрегат, который сейчас откачивает нефтепродукты из водоемов, незэффективен, так как качает в основном воду. А необходима такая техника, которая бы смогла убирать уже плакну нефти.

Вероятно, при этом главный инженер с пристрастием вспомнил о целой стопе каталогов и рекламных проспектов, которые он привез еще в 1987 году с Московской международной выставки. В этих каталогах австрийцы предлагают такую технику для ликвидации последствий аварий, которая практически исключает капли нефти на поверхности земли и водоемов. Но... средств на приобретение у нефтегазодобывающего управления нет. Да и буровики едва ли согласятся на бурение безамбарным методом, так как и с них спрашивают метры проходки, а не чистоту скрывающей природы.

Были и другие предложения. О том, чтобы аварийно-спасательные пластины не бурили без серьезного технологического обоснования, чтобы изучить имеющийся в стране и за рубежом опыт удаления замазанности и начать его приме-



## ПАМЯТЬ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

В Ленинграде экспонировались полотна молодого художника Вячеслава Чеботаря, которые со временем должны соединиться в «сверхкартине» размером свыше 2 тысяч квадратных метров. Этой работой художник решил увековечить память жертв всех времен и народов. Тридцатилетний живописец показал почти все из уже созданных фрагментов панорамы.

Подвижники, философы, праведники, творцы, тираны, диктаторы, вдохновители чудовищных нашествий стали персонажами необычного произведения. Смысловой центр композиции — современный Прометей в окружении наших сограждан.

Вместе с Чеботарем сюжетную канву произведения разрабатывает группа искусствоведов, историков, философов, зодчих, рассчитывающих создать новый тип идейно-художественного полифорума, призывающего к людскому единению, ненасильственному миру. Идею поддержал центр молодежных инициатив при горкоме ВЛКСМ. Начат сбор средств для продолжения разработки программы.

Нынешняя попытка Чеботаря создать «сверхкартину» — не первая. Заканчивая в 1981 году Ленинградский институт живописи, скульптуры и архитектуры имени И. Е. Репина, он написал монументальный диптих, посвященный героям защитникам Брестской крепости (работа демонстрируется в музее крепости).

НА СНИМКЕ: В. Чеботарь. (ТАСС).



## СОЗИДАЯ – НЕ РАЗРУШАЙ

К 400-летию Сургута

Главный художник города А. А. Бондарь в интервью, помещенном в газете 24 июня, нарисовал впечатляющий план монументальной пропаганды к юбилею города. Здесь и монумент, посвященный юбилею, и памятники дескабристам, и воинам-интернационалистам, Н. А. Островскому, и монументы на въездах в город со стороны Нефтеюганска и Нижневартовска. Это и барельефы на улицах, названных именами А. П. Зырянова и И. М. Кайдалова, и барельеф А. С. Знаменского о новой музейской школе, и новый герб города. Считаю, что вопрос ставится правильно, план в принципе хороший. Есть лишь замечания по частностям.

В плане отражены основные исторические события в жизни страны, которые не обошли и далекий от центров Сургут. Дескабристский и народнический этапы будут представлены памятником и мемориальными досками в честь сосланных в Сургут их представителей. Но в плане нет пропаганды главного события страны и истории Сургута — этапа зарождения Коммунистической партии и революционных событий 1905–1917 годов. А ведь здесь была большая колония ссыльных марксистов-ленинцев, ставших впоследствии первыми руководителями нашего обширного края.

В представленном плане обойдено вниманием и другое не менее революционное событие. Усилия геологов по поиску нефти в Среднем Приобье имели и драматические, и героические страницы. И никто сейчас не отрицает значимость сделанных в то время открытий. Уже более двадцати лет то возникают, то затухают разговоры в среде сур-

гутян, очевидцев тех событий, о необходимости иметь в Сургуте памятник геологам-первоходцам. В этой связи не понятно отношение славного коллектива объединения «Ольнефтегазгеология» к труду их предшественников. Наверное, надо воздвигнуть и памятник, и установить памятные доски или знаки на скважинах — первооткрывательницах Усть-Балыкского и Западно-Сургутского нефтяных месторождений.

Но есть, на мой взгляд, в интервью и спорные вопросы. Почему-то нет-нет, да возникают разговоры о мемориале Славы. Как будто кто-то невидимый подогревает абсолютно абсурдную мысль разделить этот памятник на два. Предлагается на месте оставить братскую могилу погибших в борьбе за установление Советской власти в 1921 году, а мемориальные щиты с написанными именами сургутян, павших в годы Великой Отечественной войны, перенести в другое место. Во-первых, где и кто видел, чтобы мемориальные памятники переделывали, делили, передавали. Во-вторых, это единый памятник павшим в боях за Советскую власть. В-третьих, на щитах написаны фамилии сургутян, и надо ли переносить их на новое место, туда, где сургутяне не жили?

Мнение о том, что наш мемориал не смотрится в окружении многоэтажной застройки, можно поставить под сомнение, потому что есть пример больших городов, где подобные памятники существуют многие десятилетия и никто не ставит вопросов об их переделке или переносе.

Если бы главный художник города поднял проблему окончания строительства мемориала и

благоустройства территории вокруг него, я бы с ним согласился на все сто процентов. По замыслу автора памятника, против щитов должны стоять бетонные скамейки-тумбы, чтобы каждый пришедший мог почтить память павших и посидеть, поразмыслить. Высаживать здесь тысячу березок (по числу написанных фамилий), наверное, тоже не надо. Во-первых, размеры площади не позволяют, а во-вторых, памятник тогда действительно затеряется в лесу. Мне известно, что кооператив «Гранит» уже привез мраморные плиты и начинает с ними работу. Значит, имена павших сургутян будут вечно сиять золотом.

Не могу согласиться с мнением т. Бондаря о том, что нужно реконструировать памятник первым комсомольцам Сургута. Дело не в более дорогом материале, из которого его можно выполнить. Соорудили этот памятник комсомольцы 60-х годов. Он смотрится хорошо. Исполнение его не вызывает замечаний. Зачем пренебречь мнением своих предшественников и переделывать то, что в реконструкции не нуждается?

Несколько слов о памятнике Н. Островскому. Почему возникла мысль увековечить память именно этого человека? Островский и Сургут — прямой связи между ними не просматривается. С таким же основанием можно вести речь о памятнике любому писателю, поэту (благо, кто-то в горкомхозе большой любитель русской и советской литературы, и новые улицы города называют только их именами). И если вопрос уже окончательно решен, то ставить этот памятник надо, наверное, на улице или площади, названных его именем, но уж никак не в детском парке.

И в заключение хочется высказать мысль, к которой никак не хотят прислушаться архитекторы и художники. Чтобы не возникла ситуация, как с памятником И. М. Губкину, надо, видимо, выйти с предложениями к жителям города и с ними посоветоваться. И еще. Сооружение памятников — дело хотя и очень важное, но все же часть целого. А другой его составной является вопрос о строительстве города. Как ему развиваться, какими микрорайонами, объектами, зданиями застраивать. Этот вопрос касается каждого сургутянина. И совершенно не понятно, почему горисполком и ЗапсибЗНИИЭП упорно не хотят встретиться с людьми и посоветоваться с ними.

П. МУНАРЕВ.

# СОГЛАСНО ЭТИКЕТУ

## ДАКТУАЛЬНЫЕ ГЕМЫ

Строим мы много, точнее, строящихся объектов по стране разбросана тьма-тьмущая, а вот завершить начатое в срок, да с хорошим качеством, не научились.

Возьмем, к примеру, больничный комплекс в поселке Лянторский с поликлиникой на 200 посещений в смену и стационаром на 150 коек, который только что сдан трестом «Лянторнефтепромстрой». Сразу следует отметить, что стало чуть ли не правилом передавать заказчику объекты по частям. Хорошо это или плохо? Смотри с какой стороны подходить.

Вроде бы похвально, что врачи из приспособленного помещения переехали в капитальное здание поликлиники прошлогодней зимой, если бы вслед за этим не начались мучения. Сначала упала температура в кабинетах, потом вышла из строя канализация, далее потекла крыша, и прочее. На устранение всех недоделок не хватило и полутора лет.

Вот и сейчас к акту госкомиссии приложен длинный перечень изъянов: не закончено озеленение по проекту, не выполнена отделка подвала и зала ЛФК, не установлен санфаянс (ванны, раковины, мойки, водоразборные краны, смесители, сифоны), не испытана и не сдана по акту система водоподготовки и канализации.

Фронт работ, как видите, еще солидный. К тому же необходимо учесть одно обстоятельство: генподрядчик основную сумму за ввод уже получил и теперь недоделки устраивают, можно сказать, на джентльменских отно-

шениях. А этикет для нашего брата — понятие условное.

Взять хотя бы отделку коридора подвального помещения поликлиники и стационара. Проектом предусмотрено уложить там плитку, поскольку через него на тележках будет доставляться из хозяйственного корпуса пища для больных. А строители решили в последний момент значительно облегчить себе задачу, пол и стены покрасить. Начальник участка СУОР № 65 М. Д. Векслер, который ведет эти работы, признался:

«Нечелесообразно, на наш взгляд, пускать дефицитный материал на второстепенные дела. К тому же данный вопрос мы согласовали с СЭС». Вот так все просто. Правда, Михаил Давыдович был менее откровенен, когда речь шла о волнообразно уложенным линолеуме на всех этажах стационара. И както неубедительно прозвучало утверждение, что он со временем выровняется, в худшем случае — сделаем урезку.

Но перечень проблем, связанных с вводом больничного корпуса, на этом не заканчивается. Если быть объективным, то в отделе здравоохранения по сей день не знают, как поступить со своим детищем, на чей баланс его передать. Заказчику — НГДУ «Лянторнефть» — принимать под свое крыло объект со сметной стоимостью в несколько миллионов рублей явно нет никакого резона. Во-первых, в поселке базируется около 80 больших и малых организаций. Некоторые из них даже имеют свои медсанчасти.

А ежегодные амортизационные начисления от эксплуатации больничного комплекса составят кругленькую цифру и лягут тяжким бременем на статью затрат. С переходом на хозрасчет и самофинансирование все стали считать копейку, поэтому мнение трудового коллектива со счетов сбрасывать никак нельзя.

Но как бы там ни было, а жизнь заставляет торопиться с принятием решения. Необходимо скорей обживать здание. Хозяйство немалое и хлопотное. Пока на четыре лифта не подготовлено ни одного лифтера. Не заключен договор по ремонту и обслуживанию подъемников.

С переходом в новое здание значительно возрастают нагрузки на каждого работника, а увеличение штатов ожидается только в конце текущего года. Следует также иметь в виду, что сейчас Лянторская участковая больница укомплектована медперсоналом из расчета 16 тысяч человек, а в поселке на январь 1989 года было зарегистрировано 26 тысяч человек. Неудивительно поэтому, что многие службы и специалисты отсутствуют.

Очень остро стоит вопрос по открытию зубо-протезного кабинета. Чтобы попасть на прием к врачу данного профиля в центральной районной больнице, требуется ждать полтора года. Наконец, сама поездка в Сургут и обратно забирает весь день. А таких визитов потребуется не один.

Думается, руководству ЦРБ необходимо более тщательно подойти к организации здравоохранения в Лянторском. Не нужно при этом забывать о Нижнесортымском НГДУ, которое пока не имеет собственной базы. Не все благополучно и в обслуживании коренного населения. Словом, работе нужно поставить так, чтобы больничный комплекс заработал максимально и эффективно, в соответствующие условия для этого есть.

Н. МАРКЕТОВ,  
наш собкор.  
п. Лянторский.



## С ЗАБОТОЙ О ВЕТЕРАНАХ

ЛЕНИНГРАД. Одиночные старики, малообеспеченные инвалиды высказывают слова благодарности в адрес работников столовой № 82 Ленинского района, общества милосердия «Ленинград», которые начали кормить их бесплатными обедами.

Около семидесяти ветеранов снажены талонами на бесплатное питание. Но уже сейчас ясно, что нуждающиеся, малообеспеченных людей много и в других районах города. Общество милосердия надеется, что советы трудовых коллективов крупных предприятий, объединений, заводов окажут материальную помощь в становлении сети бесплатных столовых.

НА СНИМКЕ: во время бесплатных обедов.

## ВОПРОСЫ ОТВЕТЫ

Д. И. АНТОНОВ в своем письме спрашивал, будет ли когда-нибудь благоустроен или снесен район Черного Мыса, уж очень непривлекательно он выглядит по сравнению с другими микрорайонами города.

Отвечает начальник управления жилищно-коммунального хозяйства горисполкома В. Ф. НОВИЦКИЙ:

Плановый снос строений в районе универмага «Сургут» в XII и XIII пяти-

летках не предусмотрен. В декабре 1988 года пострадал от пожара жилой

дом по ул. Рыбников, 24. В связи с тем, что горыбкооп не располагает достаточным количеством жилищного фонда и часть проживающих в этом доме временно переселена в общежитие, правлением РРПС и горыбкоопом принято решение о его восстановлении.

Дом по ул. Щепеткина, 20а принадлежит техническому участку водных путей. Согласно плану,

капитальный ремонт дома, его канализование планируются в летний период 1990 года. За неудовлетворительное санитарное состояние дома по ул. Щепеткина, 20а в мае этого года администрацией комитета городского Совета народных депутатов был подвергнут штрафу в размере 50 рублей начальник техучастка В. А. Архипов.

# ОБЪЕДИНИЮЩАЯ СИЛА СЛОВА

## ● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Имя Николая Шамсутдинова знакомо многим сургутским любителям поэзии. Недавно он побывал на различных литературных форумах. О своих впечатлениях его попросил поделиться журналист В. МАТВЕЕВ.

— Николай Меркамалович, два последних месяца, май и июнь, были весьма насыщены для вас в аспекте всевозможных литературных мероприятий.

— Да, это действительно так. Середина мая была примечательна открытием IX Всесоюзного совещания молодых писателей в Москве, в котором я принял участие в качестве одного из руководителей поэтического семинара. Вместе со мной работали такие известные литераторы, как лауреат Государственной премии РСФСР В. Сорокин, критик и поэт С. Золотцев, ленинградец А. Шевелев.

— В свое время вы тоже принимали участие в одном из подобных совещаний, только в качестве семинариста.

— Вы правы. Десять лет назад на VII Всесоюзном совещании, по итогам которого я получил рекомендацию в Союз писателей СССР.

— Погодите, пожалуйста, своими впечатлениями от нынешнего совещания.

— Начну с небольшого отступления... Вот уже более десятка лет мне приходится осуществлять функции одного из руководителей наших областных совещаний молодых литераторов. Таким образом, я имею возможность как бы в динамике наблюдать процесс развития молодой тюменской литературы. На мой взгляд, состояния дел в ней на сегодняшний день оставляет желать лучшего.

Для примера обращаюсь к такой статистике. Так, на VII Всесоюзном тюменская делегация молодых писателей была наиболее представительной — восемь человек. Пять из них, в том числе и ваш покойный слуга, стали членами Союза

писателей. Результаты следующего, VIII совещания были значительно скромней — рекомендован в члены СП СССР был всего лишь один человек. Последнее же совещание, увы, наших надежд не оправдало: молодые тюменские литераторы, а их было трое, не были на сей раз отмечены в числе лучших. А ведь по решению Секретариата Союза писателей СССР сорок их ровесников из разных городов страны, в том числе и два участника нашего семинара, были приняты в СП СССР.

Обращаясь к работе нашего семинара, который, кстати сказать, увеличился вдвое — двадцать шесть человек — отмечу, прежде всего, довольно высокий уровень формотворчества молодых, уро́вень версификационный, который позволяет предполагать интенсивное творческое усвоение молодыми литераторами колоссального опыта как отечественной, так и зарубежной литературы. Позитивные перемены, переживаемые нашим обществом, и вызвали внутреннюю раскрепощенность, более углубленное — с позиций приоритета духовности и сострадательности — осмысление реалий нашего бытия, сопровождающееся мучительными раздумьями о назначении творчества, о позиции литератора в современном, перенасыщенном катаклизмами процессе развития межнациональных, социально-общественных, экономических, политических отношений. На мой взгляд, именно это поколение молодых будет определять лицо будущей отечественной литературы.

— Как складывались ва-

ши дела после завершения совещания?

— По предложению СП РСФСР я принимал участие в ставших традиционными Фетовских днях поэзии, которые проходят ежегодно на родине поэта в Орле. Писатели из Курска, Рязани, Москвы, Ленинграда выступили перед тружениками Орловщины. В праздновании приняла участие и французская делегация, в составе которой был родственник поэта по роду Шеншиних — Юрий Александрович Трубников, живущий в Париже.

Из Орла поехал в Калугу, где развернулся очередной Пушкинский праздник поэзии. В бывшем имени родителей жены Пушкина Н. Н. Гончаровой — Полотняном заводе звукали стихи московских, тульских, брянских, рязанских, вологодских поэтов.

Приятной неожиданностью была для меня встреча с давней своей знакомой, в недавнем прошлом студенткой литературного института, никарагуанской поэтессой Албой Торрес, которая приехала на торжество с маленьким сыном Хуаном. Аплодисментами встретили зрители выступление внучатой праправнучки Натальи Николаевны Гончаровой, приехавшей из Пушкинского праздника из Аргентины.

Уездная из Москвы, увозила с собой приглашение на Всесоюзную научно-творческую конференцию «Анна Ахматова. Труды и дни», посвященную 100-летнему юбилею великой русской поэтессы А. А. Ахматовой, именем которой, по решению ЮНЕСКО, назван нынешний год.

С яркими докладами о творчестве А. Ахматовой, о благотворности взаимодействия ее творчества с творчеством выдающихся деятелей мировой культуры, какими были Модильяни, Апполинер, Борис Зайцев, выступили: профессор русской филологии Сорбонского университета Е. Г. Эткинд из Парижа, в своем выступлении ознакомил зрителей с особенностями творчества А. Ахматовой.

— Какими результатами ознакомлены для вас эта конференция?

— Будучи автором триптиха, посвященного памяти Анны Андреевны, опубликованного в книге «Лицо пространства», я обогатил свое представление о поэте, об эпохе, в которую она жила и творила, о людях, окружающих ее, деливших с ней годы забвения и вынужденного молчания, обогатил впечатлениями, вынесенными не только из докладов отечественных и зарубежных исследований ее творчества, но из частных с ними бесед, в которых открывались неизвестные мне ранее страницы творчества.

В pragmatическом аспекте общение с нашими друзьями дало живой импульс завязыванию творческих контактов... Так, в частности, мне предложено перевести для «Иностранной литературы» стихотворный цикл датчанки Мэtti Далслерд, в перспективе же — перевод ее книги для издательства «Прогресс». И мои вещи тоже взяты для работы. Ждут своей очереди подстрочки югославской поэтессы Корнелии Инчин, словаика Яны Замборова. Получив несколько предложений посетить своих новых друзей на их родине, я, в свою очередь, предложил известить меня на Тюменщине, о которой многие имеют, к сожалению, весьма смутное представление, хотя ассоциации, связанные с ней, в большинстве своем — отрицательные: хищническое истребление природы, «вирус» покорительства, полное забвение милосердия ко всему живому — все это может не волновать наших друзей, природа которых впрямую зависит от катаклизмов, переживаемых нашим краем, буквально навязываемых нам. И таким образом совершенно органично вписывались в дискуссионную панораму творческой конференции страстные выступления ее участников о насущнейшей необходимости обратить свой талант, свою энергию на защиту хрупкой нашей, так легко ранимой планеты.

Культурная же программа конференции включала в себя, прежде всего, открытие музея А. Ахматовой в так называемом Фонтанном доме (бывший Шереметьевский дворец), где поэтесса прожила долгие годы, написав там большинство своих лирических стихов и, в частности, наиболее значительные свои произведения, как «Поэма без героя» и поэма «Реквием».

— Какими результатами ознакомлены для вас эта конференция?



## КАРПЫ... В АКВАРИУМЕ

На сочинском пляже мне довелось познакомиться с симпатичной, энергичной пожилой женщиной Дианой Александровной Миргородской. Запомнился ее рассказ о том, как с мужем — инвалидом войны они выращивали на своем подворье... громадных карпов в самодельном аквариуме.

Они покупали в рыбозаводе маленьких живых карпят и в ведрах с водой приносили их домой. Секретов в дозаривании рыбы не было: часто заменяли воду и старались на хорошие, на графику, кормить питомцев.

Вот я и думаю: почему бы не заняться дозариванием рыб предприимчивым людям в Приобье? Тем более, что опыт сохранения — содержания рыбы, даже осетров на севере нашей области имеется. Так, на Ямале, отловив осетров в Оби, некоторые ненецкие рыбаки, отметив их на сечками на плавниках, выпускают живыми в маленькие озера. Дозариванием рыбы могли бы заняться некоторые дачники у «моря» грэсовского. Нужно только помочь желающим в приобретении неводной дели, вольерной металлической сетки, цемента и других материалов, в приобретении импровизированных аквариумов.

Н. КАНЕВ,  
наш нешт. корр.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

## СПРАВКИ

ХОЗРАСЧЕТНЫЙ ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: [пр. Дзержинского, 6]:

В НГДУ «Сургутнефть имени 50-летия СССР» — срочно монтажников по монтажу стальных и железобетонных конструкций (с удостоверением стропальщика) 4—5 разрядов, электрогазосварщиков 4—5 разрядов, пилорамщиков (с удостоверением) 3—4 разрядов, столяров с допусками к станкам 3—4 разрядов, штукатуров — маляров, плиточников (мужчин) 3—4 разрядов, каменщиков 4 разряда, слесарей вентиляционного и сантехнического оборудования 5 разряда, грузчиков — стропальщиков с удостоверениями каменщи-

ка 4 разряда, операторов по подземному ремонту скважин (мужчины) с удостоверениями 3—5 разрядов. Однокоммужчинам строительных специальностей предоставляется место в общежитии.

В Сургутскую РЭБ флота Оби — Иртышского речного пароходства — на судоремонтный флот судоводителей с правом эксплуатации ДВС на должности 1 штурмана — 1 помощника механика 3 группы судов, 2 штурмана — 2 помощника механика 3 группы судов, поваров всех категорий. Представляется прописка по теплоходу, однокомместо в общежитии. Обр.: по тел. 7-74-79.

В КСК «Геолог» — срочно бухгалтера.

В бюро платных услуг населению — по совмести-

тельству плотников, сантехников. Обр.: ул. Маяковского, 55, тел. 6-56-80.

По извещению № 846 — машинистку на период декретного отпуска с окладом 140 рублей в месяц, ведущего бухгалтера с окладом 200 рублей в месяц, бухгалтера материального стола на период декретного отпуска с окладом 170 рублей в месяц, электриков 5—6 разрядов, 2 человека. Жилье и прописка не предоставляются.

### РАЗНОЕ

Вновь созданное территориальное специализированное строительное управление «Сургутинжнефтегазстрой» объявляет конкурс на замещение должности начальника управления с опытом работы руководителя в области разработки грунтов не менее 5 лет, возрастом не старше 55 лет. Обр.: ул. Лермонтова, 11, конкурсная комис-

сия, тел. 3-12-16 (отдел кадров).

Вниманию пассажиров! С 22 июля 1989 года конечная остановка пригородных маршрутов № 101, 102, 103, 108 переносится с остановки «Больничный комплекс» на остановку «Проспект Мира» в связи с большой загруженностью и несоответствием требованиям безопасности движения площади «Больничный комплекс». Движение автобусов пригородных маршрутов будет осуществляться по следующей схеме: в прямом направлении с остановками: пр. Мира, УБР, хлебозавод, далее по прежнему маршруту. В обратном направлении с остановками: хлебозавод, УБР, кинотеатр «Аврора», ул. Бахилова, пр. Мира.

Дорогие сургутяне! Объединенная хозрасчетная дирекция «Комиссионные товары» открыла новый комиссионный магазин, находящийся по ул. Ленинградская, 1, и предлагает свои услуги.

Магазин принимает на комиссию: одежду, обувь, ткани, трикотаж, головные уборы, галантерею. Прием товара производится в следующие дни: вторник, среда, четверг, пятница, суббота с 10 до 18 часов.

Режим работы магазина с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, выходной — воскресенье. Просим посетить наш магазин.

Центр реализации молодежных идей ГК ВЛКСМ реализует для предприятий и организаций города по безналичному расчету персональные компьютеры иностранных фирм «Atari» и «Коммодор». Обр.: ул. Энергетиков, 21, кв. 1.

Дирекция строящегося Сургутского нефтехимкомплекса возьмет в аренду или купит по цене договоренности инженерно-лабораторный корпус не меньше

500 кв. м. рабочих площадей вместе с производственными цехами. Обр.: ул. Энергетиков, 18, тел. 2-15-16, 2-56-65.

УПТЕ треста Мостострой-11 продает кислород в неограниченном количестве госпредприятиям и кооперативам.

Выражаем благодарность коллективам аппарата мостостроительного треста № 11 и мостостроительного треста № 15, друзьям, соседям за поддержку и участие в организации и проведении похорон нашего отца Романа Петра Андреевича.

Жена, дети.

Выражаем глубокую благодарность коллективам треста Запсибэнергострой, Механизации, цеха ТАИ ГРЭС-1, ПЭТС, треста ЗСЭН и всем знакомым за оказание помощи в похоронах нашего дорогого мужа, отца и деда Цопля Василия Степановича.

Жена, дети.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 2-97-68, транспорта — 2-97-68, писем — 2-97-68, общество — 2-56-02, бухгалтерия — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18.